

北京时间7月17日早晨,2023世界女排联赛在美国阿灵顿结束,中国女排在决赛中以1:3不敌土耳其队,无缘首次获得该赛事冠军,但亚军仍然创造了中国队在世界女排联赛中的历史最佳战绩。从分站赛到总决赛,中国女排坚持用一套阵容打到底,用好成绩回应了外界的质疑,也实现了与世界强队交锋磨练阵容的赛前部署。另一方面,中国女排仍有底牌尚未亮出,板凳上的新锐球员,有望在世界大赛的历练中脱颖而出,成为中国女排的新鲜血液。



中国队球员在得分后庆祝。

憾负土耳其队 创下历史最佳战绩 中国女排首摘世联赛银牌

亚军来之不易

决赛中,中国女排的首发阵容依然没有变化,土耳其队也有所准备,一上来就通过巴尔加斯和卡拉库尔特展开一波波狂轰滥炸。中国队则与对手耐心周旋,局中阶段一度逼出了土耳其女排的慌乱。仲慧和郑益昕的登场,在带来冲击的同时,没能减少发球方面的失误,中国队以22:25先丢一局。第二局中国女排找回节奏也找回自信,以25:22扳平局分。双方在发球端的比拼贯穿了整场比赛,谁在发球上冲出来,谁就占据主动。

第三、第四局土耳其女排用发球冲破了中国女排的绵密防守。而受到体能的影响,中国女排在比赛中逐渐落于下风,以19:25和16:25连丢两局,以亚军的战绩结束了本届世界女排联赛的征途,这已经是中国队征战世界联赛的最佳战绩。

蔡斌承认队伍仍显稚嫩

在本届世界联赛分站赛期间,中国女排有过六连胜的高光时刻,也经历了四连败的低谷。中国女排主教练蔡斌将这支中国队称为一支稚嫩的队伍,他说:“有的球挺可惜的,不是没有赢面,在关键分把控方面,我们队伍也显得稚嫩一点。对塞尔维亚那场其实我们可以发挥得更好一些,对阵多米尼加时没能抑制住对手主要的进攻点。而

在最后一场对美国队时,我们总结了之前比赛的主要问题,就是想去冲击一下对手,收到了不错的效果。”

尽管在外界看来,中国女排历经封闭集训,在磨合时间上排各队之首,但蔡斌仍认为中国女排还需要时间来变得成熟。“我觉得这支队伍才刚刚开始,但明年就是奥运会,时间非常紧,我们要只争朝夕,在技战术和团队精神方面做得更好。”他说。

世界强队成为“陪练”

2023世界女排联赛,中国女排就是希望通过与世界强队交锋,来磨合一套主力阵容。总决赛阶段,中国女排的同一套阵容,却打出不一样的精气神。队伍通过对关键球员进行有针对性的部署,激活了全队。

集体力量是一个神奇的字眼,它在很大程度上代表了外界的期待。蔡斌表示,他希望队员能够敢打敢拼,去争取每一分球和每一场比赛。虽然在比赛过程当中也可能会有起伏,也可能会有个别球没打好,但他希望队员能够往前看,拿出自信,把平时训练的技战术能力展现出来,和对方真刀真枪地去拼。

在另一方面,蔡斌磨合阵容的尝试,也收到了一定的效果。中国女排几乎场场“开考”,对手无需猜测,就可以对李盈莹、袁心玥、王梦洁、刁琳宇等中国队首发主力做针对性盯防。

但中国队球员异常争气,李盈莹在历练中成长,目标直指联赛最佳主攻;袁心玥成为最佳副攻的热门,王梦洁和刁琳宇也打出了最佳自由人和最佳二传的气势。中国女排的世界排名也在连续击败巴西和波兰后,回到世界第三的位置,可以说在硬仗中得到了最好的成长。

用好成绩回应质疑

令人惊喜的是,中国女排这套主力阵容,不仅经受住了巴西和美国等传统强队的考验,也用好成绩回应了外界的质疑。

此前王云露和王媛媛在攻防中的表现就曾饱受质疑。王云露面对网络暴力,一度被迫报警。好在王云露还是凭借自身的努力扭转了负面评价。通过分站赛后期和总决赛的表现,王云露一方面稳定住一传和防守,另一方面提升了进攻成功率。与波兰队的比赛中,王云露16扣11中4次被撑起只有1次失误,扣球命中率62.5%,超过李盈莹的扣球命中率41.67%。

王媛媛的网前快攻也在与波兰队的比赛中爆发,成为本届联赛球队最大的亮点之一。两人都为中国女排首次闯入世界女排联赛决赛立下奇功。

板凳队员将是最大底牌之一

另一方面,中国队的板凳队员,早已跃跃欲试。替补二传

许晓婷作为国家队新锐多次登场,她能快速适应比赛节奏和氛围。虽然面临重压,但许晓婷的传球稳定性还是不错的,与攻手之间也有一定的默契。

今年改打接应二传手的郑益昕,作为中国女排“两点换三点”战术的球员,多次和许晓婷携手替补登场。郑益昕的国际比赛经验足够丰富,技术发挥自如。在龚翔宇的状态出现起伏时,郑益昕也曾顶替她打满整局比赛。作为跑动型的接应二传手,郑益昕在进攻端可以施展背飞、背快战术进攻,不过在拦网、防守等环节显然还需要进一步适应全新的场上位置。

替补主攻手杜清清在联赛期间,不但承担了冲击不利局势的任务,还要轮换副攻手发球。压力之下,杜清清的表现并不惊艳。替补主攻仲慧受困于身高和稳定性,几次替补登场亮点不多,但她们的潜力却是值得期待的。

可以看出,中国女排并非在用一套阵容打天下,而是用强队作为试金石,随时在替补席上“淘金”。中国女排的板凳深度还有很大的挖潜空间。杨涵玉、高意、倪非凡等球员,仍有机会通过比赛脱颖而出,丰富球队的战术。这也许就是蔡斌指导磨合阵容时,藏着的最大底牌。中国女排在接下来的杭州亚运会和奥运会资格赛中,如果能够继续打出女排精神,展现出集体的力量,好成绩就会接踵而至。

据《北京青年报》、新华社

福冈世锦赛

中国跳水再夺两金 花样游泳斩获首金

本报综合消息 北京时间7月17日,福冈世界游泳锦标赛结束了第四个比赛日的争夺,中国队在跳水、花样游泳两个项目中共夺得3枚金牌,金牌总数达到8枚。

在跳水女子双人3米板决赛中,中国组合陈艺文/昌雅妮以总成绩341.94分夺得冠军,成功实现卫冕。同样实现卫冕的还有跳水男子双人10米台项目,杨昊/练俊杰在决赛中以总成绩477.75分夺冠。截至17日,本届世锦赛跳水比赛共进行了7个项目的比拼,中国队夺得了全部7枚金牌。

在集体技巧自选项目决赛中,中国花样游泳队收获了本届世锦赛的首枚金牌。由于在巴黎奥运会周期,世界泳联对花样游泳的规则进行了修改,对运动员在比赛中难度动作的完成度有了更高的要求。在之间进行的预赛中,中国队以236.0733分排名第一。17日晚的决赛中,中国花游队员再度提升了动作完成质量,将总成绩提高到238.0033分,一举夺得冠军。

“新王”登基

阿尔卡拉斯捧起 温网男单冠军奖杯

据新华社伦敦7月16日电 20岁的阿尔卡拉斯16日与36岁的焦科维奇大战4小时43分钟后以3:2胜出,第一次捧起温网男单冠军奖杯。塞尔维亚巨星和他的温网第八冠、大满贯第24冠之间,只隔了一个西班牙的世界第一。

焦科维奇赛后盛赞“巨头接班人”：“我从没遇到过像他一样的球员。罗杰(费德勒)和拉法(纳达尔)都有超强的特质,但也有明显的弱点。卡洛斯(阿尔卡拉斯)则十分全面。我认为他出色的调整、适应能力会是保持常青以及在各种场地都能取得成功的关键。”

同日,中国台北老将谢淑薇和捷克选手斯特里科娃以7:5、6:4击败比利时人梅尔滕斯和澳大利亚选手亨特的组合,获得女双冠军。

梅西正式亮相 迈阿密国际

本报综合消息 北京时间7月17日上午,梅西正式在迈阿密国际主场完成了亮相。尽管亮相仪式因为雷暴天气而被迫推迟,但是现场仍涌入了超过2万名球迷,几乎座无虚席。从俱乐部股东之一贝克汉姆手中接过10号球衣、有妻子儿子的随行、有老友布斯克茨和挚友阿奎罗的陪伴,梅西在迈阿密的生活从一开始似乎就步入了正轨。“从我们抵达的那一刻起,就感受到了这里的壮观,迫不及待地想开始训练和比赛。我带着对胜利的渴望来到这里,帮助俱乐部继续成长。”在亮相仪式上,梅西表达出了对比赛以及帮助球队的渴望。

淄博市青少年足球锦标赛落幕

张店包揽男足四项冠军斩获女乙A组冠军

淄博7月17日讯 7月16日,2023年淄博市青少年足球锦标赛落幕。本次比赛是淄博市水平最高的青少年竞技足球比赛,共有1123名教练员、运动员参赛。

根据第十九届市运会总规程,比赛设置了2009—2016四个年龄段,男女共8个组别比赛。经过6天的激烈角逐,张店区代表队包揽4个男足组别冠军和女乙A组冠军,临淄区代表队获得女足甲组、乙B组、五人制三个冠

军。淄川区男足获得两个亚军,展现出不俗实力。

淄博市足球训练中心副主任王健表示,本次淄博市足球锦标赛,参赛队员敢打敢拼,展示出了淄博体育精神。值得一提的是,今年比赛首次增设了五人制比赛,参赛年龄为2015—2016年龄段,是第27届省运会适龄运动员,为淄博足球未来发展储备了优秀人才。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂



运动员在比赛中。